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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА ІНСТРУМЕНТИ АДАПТИВНОГО 

ПЛАНУВАННЯ 

 

В умовах економічної нестабільності використання традиційних методів 

планування, які передбачають фіксовані й довгострокові прогнози, стає 

неефективним через високий рівень невизначеності. Тому в сучасній теорії 

управління діяльністю підприємства акцент робиться на адаптивних підходах до 

планування, які дозволяють оперативно реагувати на зміни зовнішнього 

середовища та ризики [1- 4].  

Одним із основних інструментів адаптивного планування є сценарне 

планування - метод, що передбачає розробку кількох можливих варіантів 

розвитку подій (сценаріїв) залежно від різних умов економічного середовища. 

Такий підхід дозволяє підприємству підготувати альтернативні плани й обрати 

оптимальні дії для кожного варіанту зовнішніх змін, що підвищує гнучкість 

управління.  

У сучасній практиці важливо застосовувати гнучкі (варіативні) бюджети, 

які можуть коригуватися відповідно до фактичних змін в економічних 

показниках. Ковзне бюджетування передбачає регулярне оновлення планів у 

межах року, що дозволяє оперативно адаптувати фінансові та операційні плани 

підприємства до поточної ситуації на ринку. Це знижує ризики невиконання 

фінансових завдань і сприяє більш ефективному розподілу ресурсів [2].  

Сучасні інформаційні технології відіграють ключову роль у реалізації 

адаптивного планування. ERP-системи (Enterprise Resource Planning) 

представляють собою інтегровані програмні комплекси, що забезпечують 

автоматизоване планування, облік і контроль ресурсів підприємства в режимі 

реального часу. Вони дозволяють швидко обробляти великі обсяги даних, 
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забезпечувати синхронізацію планових показників між функціональними 

підрозділами та адаптувати плани залежно від змін зовнішнього середовища [4].  

Важливою складовою адаптивного планування є аналіз зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємства. SWOT-аналіз дозволяє виявити сильні 

й слабкі сторони, можливості та загрози, що впливають на діяльність 

підприємства. PEST-аналіз дає змогу оцінити фактори політичного, 

економічного, соціального та технологічного характеру, що визначають 

динаміку ринкового середовища. Комбіноване застосування цих методів сприяє 

формуванню більш обґрунтованих планових рішень.  

Нині підприємства активно впроваджують цифрові аналітичні рішення, які 

забезпечують підтримку процесів прогнозування та адаптивного планування. 

Використання сучасних BI-систем, засобів аналізу великих даних та моделей 

штучного інтелекту сприяє більш точному прогнозуванню ризиків і 

коригуванню планів у реальному часі. Це підвищує якість прийняття 

управлінських рішень в умовах економічної невизначеності. 
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